

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

* КОММУНИСТЫ РАЙОНА
ЗНАКОМЯТСЯ С ТЕЗИСАМИ ЦК
КПСС К XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАР-
ТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

* ОДИН ДЕНЬ ПОСЕЛКА ГУБ-
КИНСКИЙ

* ШКОЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ
КАСАЮТСЯ ВСЕХ

* САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ

Г. ТАРКО-СИБИРЬ

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года.

ЧЕТВЕРГ,
2 июня 1988 года.

№ 66 (1529)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

• ГУБКИНСКИЙ: КОРПУНКТ СООБЩАЕТ

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ КАЧЕСТВО СКВАЖИН

На нефтепромысле Тарасовского месторождения состоялось собрание партийного актива и представителей трудовых коллективов НГДУ Тарасовскнефть, Чечено-Ингушского и Октябрьского управлений буровых работ, объединения Ноябрьскнефтегеофизика, на котором рассмотрены задачи парторганизаций и хозяйственных органов по мобилизации трудящихся на высокое качество строительства скважин.

С докладом на собрании выступили А. Л. Демин, начальник НГДУ Тарасовскнефть, и Д. К. Дудаев, главный инженер Чечено-Ингушского УБР.

В работе собрания принимали участие: первый секретарь Страпромыслового райкома партии г. Грозного Л. А. Неделькова, заместители генеральных директоров производственных объединений Чурнефтегаз, Грознефть, Башнефть, В. М. Меденцев, Ф. М. Кацман, Н. М. Ризванов.

По обсужденному вопросу выработаны организационные и политические меры, направленные на обеспечение совместной слаженной работы всех организаций.

На собрании присутствовал и выступил второй секретарь района КПСС В. В. Осинский.

В. ВЛАДИМИРОВ.

УДЕРЖИВАЮТ ПЕРВЕНСТВО

Шестьдесят скважин с начала года передали освоенцам буровики Суторминского УБР-2, что значительно больше плана. Более половины из них сданы раньше на 3—5 дней.

Первенство в соцсоревновании в честь форума коммунистов

страны уверенно удерживает коллектив опытных проходчиков мастера И. И. Осипова, который уже вышел на финишную прямую выполнения плана четырех лет пятилетки.

Хороших результатов добились бригады В. М. Жаркова, Ф. Н. Исмагилова, Н. Я. Дударева, В. В. Фрезе.

Лучшими по профессии признаны бурильщики Г. М. Головник, А. К. Рябцов, Ю. Ю. Дидура, В. А. Власов, помощники бурильщиков И. И. Санталов, Е. А. Надеждин, А. З. Халимуллин, О. Е. Лебедев, В. И. Усатых, П. Н. Букарь, А. И. Романев, электромонтеры В. Р. Хайрутдинов и А. И. Прохоров. В успехах буровиков большой вклад комлектовщиков О. А. Леонтьева, Н. Я. Виткасова, А. М. Ахметзянова и Н. А. Колоткова.

Э. КОЛЕСНИК,
секретарь парторганизации
Суторминского УБР-2.

ВЫРАСТАЮТ В ПОСЕЛКЕ ДОМА

Более трех миллионов рублей освоили в этом году труженики строительно-монтажного управления № 1 объединения Пурнефтегаз, что на сто тысяч больше запланированного.

За пять месяцев строители сдали почти тысячу квадратных метров жилья, столовую, здравпункт, пекарню и другие важные объекты. На очереди — новоселье в административно-бытовом корпусе, спортивно-оздоровительном комплексе, в нескольких жилых домах и детском саде.

Наивысшие показатели на трудовой вахте в честь Всесоюзной партконференции у бригад монтажников Н. С. Перефрия, Н. И. Назарова, В. В. Лунева и А. А. Левченко. Умело руководит участком В. Б. Тодоров. Гордится кол-

лектив управления маляром Е. С. Мурашкиной, слесарем Н. Н. Говоруном и газоэлектросварщиком А. М. Зубовым. Они подают пример в труде и общественной жизни коллектива.

В. ЕЛИЗАРЬЕВ,
секретарь парторганизации
СМУ-1.

СВЯЗЬ С ПРОМЫСЛАМИ

Досрочно выполнили план пяти месяцев работники Пурнейской конторы связи.

Сверх плана на объектах добычи нефти и газа, бурения и вышестроения установлено 39 радиостанций, 42 телефонных аппарата. Обеспечено связью и новое Харампурское месторождение, которое сейчас готовится к эксплуатации. Кроме того, объем платных услуг населению выполнен на 135 процентов.

В первых рядах передовиков производства идут электромонтеры М. Мухаметзянов и телефонистка В. Ковтонюк.

Л. ОВЧАРОВА,
внештатный корреспондент.

УДАРНОЕ ЗВЕНО

Бригада вахтовиков из цеха добычи нефти и газа НГДУ Тарасовскнефть, возглавляемая Н. Д. Веселовым, записала с начала года на свой сверхплановый счет 15 тысяч тонн угледородного сырья.

Успех достигнут за счет соблюдения технологической дисциплины, внедрения прогрессивных методов добычи нефти, действенного соревнования между вахтами, переноса среди которых уделяется звено оператора А. И. Блохина. Этот небольшой, сплоченный коллектив уже трудится по календарю июля.

И. МАРФИНА,
инженер по соцсоревнованию
НГДУ Тарасовскнефть.



Мар'яна Нигматуллина работает в Таркосалинском строительном управлении штукатуром-маляром. И, надо сказать, довольно успешно. Девушку отличают большое трудолюбие, стремление к знаниям.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

• ОБСУЖДАЕМ ТЕЗИСЫ ЦК КПСС

В партию — достойных

С нетерпением ждали мы опубликования Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции. И вот сейчас с интересом, горячо обсуждаем в бригаде каждый абзац, каждую строку исторического документа, откровенно радуясь тому, что демократизация советского общества на бирает силы, приобретает углубленный характер. И обсуждаем мы этот этапный, предварительный документ в дни, когда гла

вы двух великих держав — СССР и США — за дружеским столом ведут переговоры о сокращении ядерного оружия, подписывают исторические документы и соглашения.

Хочу остановиться на одном штрихе из Тезисов, где говорится, что надо повысить требовательность к вступающим в партию. Действительно, мы не всегда

принципиально смотрим на политические, моральные и деловые качества будущего коммуниста, а исходим, в первую очередь, из его перспектив: всходить по служебной лестнице, еще довлеет процентное отношение состава партийцев: столько-то рабочих, а столько-то человек — из интеллигенции. Считаю, что к такому подходу возврата больше нет. В партии должны быть достойные люди, болеющие за дело рестройки, энергичные, честные.

Много хороших, например, в нашем управлении есть молодых парней. Но с ними не проводится никакой работы. В стороне от этого важного вопроса и комсомол. А он ведь резерв партии!

Г. ПАРАНЬИН,
бурильщик, член парткома
Суторминского УБР-2.

• ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Когда нет предприимчивости

В текущем году планируется вести за счет централизованных источников — фонда развития производства.

В целях ускорения развития БНТОИК были выделены средства, предназначенные объединению Пурнефтегаз для эксплуатационного бурения в сумме почти три миллиона рублей. Таким образом, была решена одна из основных проблем капитального строительства заказчика — обеспеченность лимитом капитальных вложений. Эти бы средства да в предприимчивые, грамотные руки! Судя по тому, как «опера-

тивно» занимается руководство базы оформлением документации по финансированию, потребность в выделенных средствах и отсутствующем перечне ставится под сомнение.

Отделение Промстройбанка неоднократно указывало руководству БНТОИК (начальник В. А. Андреев) и заместителю генерального директора объединения Пурнефтегаз по капитальному строительству С. Д. Богатикову на причины задержки финансирования, неоперативность их устремления со стороны заказчика.

На сегодняшний день открыто

финансирование по трем начатым объектам, в том числе по складу сыпучих материалов. Причем финансирование объектов было открыто при наличии замечаний, которые заказчик совместно с подрядчиками должен был устроить в срочном порядке. Отделение Промстройбанка пошло на эту уступку в целях снижения возросших неплатежей подрядных организаций. Но устраняя одни замечания, заказчик делает новые ошибки. Так, по строительству базы обеспечения химпродуктами последний вариант предложенного внутрипостроенного титульного списка не подтвержден приложенными к нему доказательствами подряда. На лицо — воинящая безответственность. Ху-

же того, руководство БНТОИК отделению Промстройбанка не предъявляет на оплату выполненные строительно-монтажные работы.

Отделение Промстройбанка решило совместно с подрядными организациями Минтрансстрой (МК-499, СМП-611) провести совещание, на которое были приглашены и представители заказчика, но, к сожалению, они не явились. Это еще раз подтверждает их «стремление» разобраться в положении дел на строительных объектах.

Р. БАЦАЕВ,
управляющий Таркосалинским отделением Промстройбанка.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПЛЕНУМУ РАЙКОМА КПСС

ОСТРЫЕ УГЛЫ ПРОБЛЕМ

Февральский (1988 г.) Пленум ЦК КПСС во всей полноте поставил задачи перед народным образованием, в первую очередь они касаются углубления начатой школьной реформы. Это, по сути, является одним из магистральных путей качественного обновления общества; ведь именно в школе формируется позиция человека, который, спустя годы, станет определять судьбу перестройки.

Поэтому вполне понятно, что этот важнейший вопрос вынесен на обсуждение Пленума райкома партии. Понятно и время, выбранное для обсуждения, — в конце учебного года — потому что с его высоты можно реально оценить шаги школьной реформы, ясно увидеть прорехи, наметить конкретные, принципиально новые задачи.

Об этом говорил, открывая встречу с педагогами и воспитателями Таркосалинской средней школы-интерната, редактор районной газеты «Северный луч» В. С. МОТИН.

Школа-интернат — единственная средняя в нашем районе, где на полном государственном попечении — дети коренной национальности. Поэтому ей должно уделяться особое внимание со стороны как подшефных базовых предприятий, так и местных советских органов. Но на самом деле тут немало острых проблем и нерешенных вопросов. О них и вели предметный, откровенный разговор учителя и воспитатели.

Е. С. ШАНГИНА, и. о. директора школы:

— В школе живут и учатся дети оленеводов, рыбаков и охотников. Следовательно, надо вести трудовое воспитание и ориентацию именно на национальные профессии. Ведь дети, по сути, за время учебы отвыкают от тундревой жизни, имеют лишь поверхностное представление о занятиях их отцов и дедов.

Пытались мы наладить тесные контакты с местным совхозом. Казалось бы, хотели малого: недалеко от поселка поставить несколько чумов, время от времени пригонять туда стадо оленей, которое бы обслуживали и обхаживали дети, то есть не отрывались бы от тундревой жизни — глубже вникали в нее, а потом продолжили трудовой путь родителей. Задумка хорошая. Но она не нашла поддержки у руководителей хозяйства, не была воплощена в реальность. А жаль, ведь трудовую смену совхозу надо готовить сегодня, надо жить завтрашним днем. Ничего до сих пор не сделано в плане профориентации рыбозаводом.

Слабая у нас база для производственного труда. Есть два кабинета, где установлено 16 швейных машинок. Это — на 150 девочек, которые попеременке шьют халаты и другие простые вещи для рабочих СМП-565. Мальчики, тоже в тесноте, примитивным инструментом, которого не хватает, мастерят отделочные доски. Хотели делать ящики для почты, тару для рыбозавода, кое-что предлагали ДСУ. Но конкретной поддержки не нашли нигде, хотя наотрез нам никто не отказывал. Просто не придали этому важному делу значения.

С. И. ЗАХАРОВА, воспитатель:

— Я считаю, что нашу школу давно пора обнести изящной изгородью, чтобы можно было разбить клумбы, посадить аллею, соорудить спортивную площадку. Все, естественно, своими руками. А то ведь смотрите: машины едут, почти возле порога, люди ходят. И еще одно. Мы находимся под самым боком Дома культуры. Но по вечерам, особенно в выход-

не нашел несколько минут, чтобы выслушать учительницу.

Или еще факт. Первый секретарь райкома комсомола Алексей Трешалов еще в начале года прилюдно заявил, что из Фонда молодежной инициативы для школы выделено две тысячи рублей, что для нее закуплено шесть телевизоров. Но до сих пор ни денег, ни телевизоров мы не видели. Зато слышали, что уренгойским комсомольцам райком ВЛКСМ подарил.. пианино.

Л. И. ЗАХАРОВА, учительница, депутат районного Совета народных депутатов:

— У меня будут вопросы. По чому в райисполкоме до сих пор нет работника, который бы занимался исключительно бытом, трудоустройством и прочими злободневными вопросами коренного населения? Почему у нас в поселке нет хотя бы двух-трех комнат для приезжающих из тундры людей, например, к родственникам, которые живут, а это я знаю не понаслышке, в очень скромных квартирах по 5—7 человек? Надо подумать, как по высить ответственность родителей-тундровиков за своих детей, которые учатся в Тарко-Сале. А то ведь они как: отослали их в школу осенью и ждут летом. Редкий случай, чтобы кто-то заехал в школу, поинтересовался, как живет и учится его ребенок? По чому не телефонизированы квартиры наших учителей и воспитателей? Им ведь это необходимо: специфика работы в школе-интернате такова, что иногда нужно идти в общежитие и среди ночи. А многим телефоны в поселке поставили, так сказать, для удобства общения с близкими и друзьями, по большому счету. Почему из школы искусство никто не интересуется нашими способными ребятами? А таких немало среди юных ненцев. И еще один больной вопрос — это жилье для наших работников. За восемь последних лет нам выделили лишь одну благоустроенную квартиру. А Мария Федулова на Рогожникова уже 17 лет работает в школе, воспитывает двоих детей и до сих пор стоит в очереди на нормальный для жизни уголок.

Л. М. ГОРОХОВА, учитель:

— Есть претензии к райкому комсомола. Его работники нас вообще обходят стороной. Взять, например, путевки, и не только в летние лагеря, но и в зимние турпоездки. Предлагают в Свердловск, например, потому что в Москву, Ленинград, Прибалтику уже разобрали. Как-то Людмила Васильевна Беденко зашла в райком комсомола к Климову. Он

Много злободневных, насущных вопросов и проблем поднимали в своих выступлениях учителя и воспитатели школы-интерната. И в каждом чувствовалось: они глубоко осознают то, что подчеркивалось на Пленуме ЦК нашей партии: «учитель — это главная, ключевая фигура перестройки».

Приятно было слышать, что новый генеральный директор объединения Пурнефтегазгеология И. Л. Левинсон встретился с коллективом школы. Внимательно выслушал все проблемы. Сразу же было выделено 18 тысяч рублей для приобретения инвентаря, пообещал в ближайшее время решить вопрос строительства жилого дома для учителей.

Отрадно, что в конце учебного года заработал родительский комитет, который возглавила коммунист Октябринна Кытовна Острягина. Уже практиковались выезды классных руководителей в оленеводческие бригады и на рыбогодья, где трудятся родители интернатовцев. Эти мероприятия найдут продолжение в предстоящем учебном году, но тут необходима помочь рыбозаводу и совхозу...

...Наше время определенно требует, чтобы воспитывать активного, ищущего молодого человека, умеющего жить и трудиться в условиях демократии, хозяйственной самостоятельности коллектива, в обстановке возрастающей экономической и социальной ответственности за себя и страну. Это — магистральное задание педколлективам. Но справиться с ним можно лишь в том случае, когда школа будет в особом поле внимания всех нас.

В. ГАЛАМАСЮК.



Зилура Габдульяновна Телицина по линии административной инженер по охране труда на компрессорной станции. На этой должности она работает восьмой год и снискала уважение как хороший специалист. Но у З. Г. Телициной есть и другое поприще — она политинформатор. Не первый год она проводит политинформации, и слушатели довольны глубокими по содержанию и доступными по изложению сообщениями.

Большая ответственность на политинформатора легла и в эти дни: в Москве проходит встреча глав двух великих держав — СССР и США. Надо до каждого слушателя донести смысл и значение, принимаемых в ходе этой встречи решений, осветить всю многогранную программу пребывания Рейгана в Советском Союзе.

Опубликованы Тезисы ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции. Интересно, как разворачивается обсуждение их в партийных организациях страны. Это тоже тема сегодняшних политинформаций.

НА СНИМКЕ: З. Г. ТЕЛИЦИНА.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

• ТАСС—РАЙОННОМУ ЧИТАТЕЛЮ

«ПУЛЬТ ЖАЛОБ» ИСПОЛКОМА

Оперативно устранять недостатки в коммунальном обслуживании горожан помогает диспетчерская служба Уссурийского горисполкома. Небольшую комнату, где она расположена, жители называют «пультом жалоб». Наверное потому, что здесь почти не престанно звонят телефоны, по которым поступают сигналы о потребах в подаче воды, тепла — и электроснабжении. Но пульт здесь действительно есть, и с него можно напрямую связаться со всеми коммунальными службами и жилищными участками города. Пульт дает возможность объясняться сразу троим: тому, кто обращается за помощью, диспетчеру и ответственному за сбой в работе.

В короткие минуты телефонного заташья старший диспетчер Г. Грацианская объясняет:

— Дежурство несет четверо пенсионеров — в основном бывшие работники исполкома, хорошо ориентирующиеся в любой ситуации. В иной день бывает до двухсот звонков. Но в журнале приема и выполнения заявок граждан мы заносим только те, что не можем сразу удовлетво-

рить. И если при решении какого-либо вопроса возникают непредвиденные трудности, то он выносится на аппаратное совещание или заседание исполкома. Таким образом, число невыполненных заявлений сведено к нулю. Большинство же неполадок, о которых нам сообщают, устраивают в считанные часы.

Убедительным оказался анализ действенности диспетчерской службы. По сравнению с прошлым годом число заявлений по теплу сократилось в полтора, по воде — в два с половиной раза. А общее количество жалоб в самом «горячем» месяце — январе — снизилось с 270 до 118. Разумеется, сказалась и хорошая подготовка к зиме в целом, но немалую лепту в это внесли и работники «пульта жалоб». Не случайно небольшой коллектив ветеранов заслужил не мало поощрений от руководства горисполкома, а главное — благодарностей от жителей города.

А. ГУЛЯНСКИЙ,

корр. ТАСС.

Уссурийск,
Приморский край.

● ФОТОРЕПОРТАЖ
ВКУС
ТЕПЛОГО
ХЛЕБА



«СЕВЕРНОМУ ЛУЧУ»
ОТВЕЧАЮТ

*Не к лицу продавцу
невоспитанность*

Письма, разные по содержанию, от людей разного возраста, приносят в редакцию известия, в которых говорится о фактах некультурного поведения продавцов.

В одном из них речь шла о заведующей магазином № 3 ОРСа СМП-565 В. П. Фарковой.

Вот что ответил на наш запрос начальник ОРСа В. Д. Шевцов:

— На основании приказа Министерства торговли СССР книга отзывов и предложений должна находиться на видном и доступном для всех месте. Покупателю, желающему вне сти запись в книгу отзывов и предложений, должны быть со зданы для этой цели необходимые условия.

Действия В. П. Фарковой администрация ОРСа считает неправильными.

За низкую культуру обслугивания В. П. Фаркова наказана материально.

Факт ее нетактичного поведения рассмотрен на оперативном совещании. С ней проведена воспитательная работа.

*«Непреодолимая
гора равнодушия»*

Под таким названием в № 38 «Северного луча» за 29 марта было опубликовано письмо С. Купрова, рассказывающее о проблемах секции альпинистов. Председатель Пурвского районного совета ДФСО профсоюзов В. Н. Лобастов ответил:

— Команда альпинистов района будет отправлена на областные соревнования, при условии их проведения областным советом ДФСО профсоюзов. Все финансовые вопросы — за счет предприятий. В связи с вводом в эксплуатацию спортивно-оздоровительного комплекса будет решаться вопрос о предоставлении помещения для тренировок.

Мы не можем представить себе обеденный стол без хлеба, но вряд ли знаем, сколько в нем хлопот. Характер у хлеба иногда капризный: сегодня недопечется, завтра подгорит. Но это у не радивых пекарей.

Только теплыми словами вспоминают работников хлебопекарни № 6, которая находится в поселке Ягентта, все те, кто отведал испеченный ими ароматный, вкусный, с приятно хрустящей корочкой хлеб. Добрая сла

ва идет по поселку о пекарях третьего разряда коммунисте Любови Яковлевне Кабицкой и ее коллеге Верне Андреевне Ядыкиной.

Трудолюбивые руки ежедневно готовят для населения по 130—140 булок запашистого хлеба. Их отношение к выбранной профессии добросовестное, любовное.

В. БОРЗЕЦОВ.
На снимке: В. А. Ядыкина
(слева) и Л. Я. КАБИЦКАЯ.

Фото автора.



● ПО СЛЕДАМ МЕЖДУНАРОДНОГО
ДНЯ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДУТ ДЕТИ!

В канун Международного дня защиты детей в управлении Южно-Таркосалинской нефтегазоиздатской экспедиции в торжественной обстановке проходила регистрация новорожденных детей.

Этот день для семей Ошевых, Козловых, Писаревых, Выставкиных, Хохловых, Королевых, Не красовых запомнится надолго. Молодых родителей пришли приветствовать родственники, друзья по работе, пионеры. Заведующая районным отделом ЗАГС М. Ф. Ламбина пожелала всем родителям и их детям семейного блага, здоровья и вручила свидетельства о рождении. От райисполкома памятные адреса зачитал депутат районного Совета народных депутатов С. Ф. Кульчевский.

Много теплых слов было сказано в этот день. С пожеланиями крепкого здоровья, счастья, успехов в труде и воспитании детей выступила учитель Таркосалинской средней школы № 2 Г. Ф. Сuleymanova:

— Семья — это семья раз повторенное я. Пусть же и в ваших семьях такое счастье повторится еще столько же раз.

В добрый путь, дорогие малыши! Счастья вам, радости и мира.

Под занавес этого торжества прозвучала песня в исполнении С. Кульчевского. Посвятил он ее тем, кто воспитывает не одного, а несколько детей — многодет-

ным семьям.

А после мы побывали в одной из семей, поинтересовались жизнью и задали супругам не сколько вопросов, на которые они с удовольствием ответили.

Сергей и Римма Федорины живут в Тарко-Сале уже четвертый год. Сергей работает тампонажником, Римма — домохозяйка. Те перь их в семье пятеро. Самой старшей, Светлане — пять лет, Валюше — три года, ну а младшая, Наталья только родилась. Старшие сестрички любят вечерами собираться и слушать ма мины сказки. За годы своей работы Федорины получили благо устроенную квартиру.

Такое же торжество прошло в районном Доме культуры. Виновницей его стала семья Чеснаковых. Молодую семью поздравили друзья по работе, председатель посовета С. В. Антропов, а также танцевальный коллектив, который исполнил танец «Моряки». Состоялся и небольшой концерт, участниками которого стали воспитанники детских садов поселка.

Приятно, что у нас в поселке появилось новое начинание. То и другое мероприятие проходили впервые. В этот день маленьким жителям Тарко-Сале были вручены не только их первые паспорта, но и подарены медали в память о рождении на Севере.

А. СТРЕЛОВА.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

«Нужен разумный выход»

Так в газете «Северный луч» называлась заметка, в которой говорилось о горе-собаководах. В редакцию нашей газеты стали поступать отклики читателей на это выступление.

Жительница поселка Тарко-Сале И. И. Хвостова пишет: «Лично я согласна с автором статьи И. Мелешниковым в том, что во всех «собачьих грехах» виноваты не животные, а человек.

Не согласна с решением исполнительного комитета, который избрал не лучшую форму борьбы с нашими четвероногими друзьями, решив создать индивидуальный отлов со

● САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

А ПЕТРОВ ВОСПОЛЬЗОВАЛСЯ...

Евгения Михайловича Петрова и сегодня не мучает совесть, он просто... чхать хотел на общественное мнение...

Размышления теперь уже бывшего начальника Уренгойского предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети» совпадают с тревожным явлением в доме № 21 четвертого микрорайона. А дело вот в чем. Когда к Петрову в самый разгар зимы жильцы обратились с заявлением привести в нормальное «чувство» единственную обогревательную батарею в коридоре дома, где обитает и сам Петров, он вдруг понял: не входную в дом дверь для спасения теплоцентрали нужно утеплить, а собственную, на втором этаже. И в экстренном порядке Петров «выделил» двух рабочих из своей конторы, они стали дружно заботиться о тепле для своего начальника. Батарея тем временем целиком «одевшись» в иней, испустила дух... На следующий день ее, как аппендицит, отрезали и выбросили, а торчащие обрезки труб зафлянировали деревянными пробками. Лицо фирмы!...

Подумал тогда Петров: пошел он по единственному правильной дороге, прямо вверх по служебной лестнице к заветной звезде, подумал и поверил, что поймал, как говорится, бога за ноги, а коль корона начальника вроде твердо сидит на голове, можно действовать.

Сначала судьба действительно сулила Петрову служебную выгоду: что ни говорите, а своя рубашка ближе к телу... И будущая квартира Петрова вмиг превратилась в настоящую стройплощадку. Рабочие старались: цемент, доски, линолеум на выбор, кафельная плитка и другие материалы, которые никому просто так не выписать и не достать, стали завозиться во владения Петрова даже в избытке. В то же время, когда к нему обращались должностные лица из объединения Уренгой нефтегазогеологии, Петров без малейших колебаний заявлял: «Раз виваем и укрепляем базу...».

Время шло, однако ни один уренгойец не почувствовал, что с «укреплением и развитием» базы дела в поселке идут на улучшение. А тут в самые лютые морозы котельная, издав последний вздох с шипением, вдруг замерла... И жизнеспособность поселка оказалась под угрозой. Петров же, «укрепляя и развивая» базу, как правило, по утрам на работе всегда требовал чаю, да покрепче...

Однако впору вернуться к благоустройству Петрова, к его кварталу. Всем, кто обращался с

баком. Как же будут называться 7 членов этого общества? И, если ветстанция не готова к приему животных, то где с ними будут «разделяться».

А следовало бы, как мне кажется, путем разъяснительной работы добиться ответственности у собаководов и людей, желающих приобрести собаку. Но хотелось бы узнать мнение компетентных лиц по этому вопросу».

заявлением об установлении газовой плиты в «малосемейке», отвечали примерно так: «Товарищи, в малосемейных общежитиях газовые плиты не предложены, а поэтому не положены». Петров плонул и на эти требования — начальнику все можно. Но вовремя присмотрелись к дельцу, убрали с должности, хотя сам-то он и говорит, что с работы, дескать, освободился по собственному желанию.. Убрать-то убрали, но он успел кое-что сделать себе: «завоевал» Евгений Михайлович в общежитии коридор и «вписал» его в свои владения, напрочь заколотив дверь пожарного выхода гвоздями — таким образом расширил себе эжилую площадь. Петров уничтожил звукоизоляцию, грубо нарушил требования и правила пожарной безопасности жилого здания. А что же госпожнадзор? Шарип Султанович Астраханбиев, который возглавляет в Уренгое пожарную службу, сначала было удивился таким «экспериментам» Петрова, потом, почесав за ухом, сказал: «Надо бы написать заявление, мы свою работу планируем на месяц. Наберется таких вот заявлений от граждан и мы их — в свой план».

Примерно через неделю мы повстречались с Шарипом Султановичем и он торжествующе сказал: «Зайдите ко мне и вы увидите, сколько штрафных актов я составил на нарушения, в том числе и на Петрова».

О том, что пожарный выход из жилого здания должен быть во збонвлен, Астраханбиев забыл. Очевидно, ждет заявления или звонка «сверху». Что ж, такой звонок будет...

Зачем мы рассказали историю с Петровым, который уже уволен? А затем, чтобы другим не захотелось вытворять подобное, сидя в «высоком кресле».

В. ГРУШЕВСКИЙ.
п. Уренгой.

Начинается финал

3 июня начинаются финальные футбольные соревнования на кубок районной газеты «Северный луч». По их результатам будет определен и чемпион Пурвского района 1988 года. Игры будут проводиться по круговой системе с 3 по 5 июня в Тарко-Сале, а не в Уренгое, как было объявлено раньше.

Итак, в финале встречаются
3 июня

«Авангард» (ТССУ) — авиа предприятие — в 18 час. п. Губкинский — п. Уренгой — в 19.30.

4 июня

п. Уренгой — авиа предприятие — в 15 час. «Авангард» (ТССУ) — п. Губкинский — в 16.30.

5 июня

п. Губкинский — авиа предприятие — в 10 час. п. Уренгой — «Авангард» (ТССУ) — в 11.30.

Игры будут проходить на хоккейном корте у средней школы № 2.

В. ЛИОСКО,
главный судья соревнований.

Редактор В. С. МОТИН.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Любой возраст хорош!

При районном Доме культуры «Геолог» организуется разновозрастный отряд (РВО). Все, кто любит трудиться, наводить порядок, ремонтировать технику, смотреть видеофильмы, участвовать в соревнованиях, обращайтесь к администратору РДК «Геолог» с 9 до 20 часов ежедневно.

Для вступления в отряд необходимо только ваше желание и свободное время. Принимаются и мальчики, девочки школьного возраста.

САЛЕХАРДСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ИМ. А. М. ЗВЕРЕВА

Объявляет набор учащихся на 1988—89 учебный год. Училище готовит учителей начальных классов и воспитателей для детских садов.

Принимаются лица в возрасте до 30 лет с образованием 8—9—10 классов на дошкольное и школьное отделения. Принятые в училище зачисляются с 1 сентября на стипендию на общих основаниях, нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Учащиеся коренных национальностей Севера и учащиеся — сироты зачисляются на полное государственное обеспечение.

Стипендия в училище 69 руб.; для лиц, находящихся на гособеспечении, — 20 рублей.

Вступительные экзамены на школьное отделение: (8—9 классов) — математика (устно), диктант; с образованием 10 классов — математика (устно), сочинение. На дошкольное отделение — математика (устно), диктант; с образованием 10 классов — сочинение, история СССР.

Прием документов с незаконченным средним образованием до 31 июля, с 10 классами — до 14 августа.

«Юбилейный» приглашает

Каждую субботу и воскресенье в РДК «Юбилейный» проводятся танцевальные вечера для старшего возраста, в сопровождении вокально-инструментальной группы — «Январь».

Репертуар группы отличается тщательным отбором музыкальных произведений. Мелодии 60-х, 70-х годов, последние новинки современной эстрады.

Для плюс высокое исполнительское мастерство группы позволяет вам окунуться в волшебный мир музыки. В перерывах — видеоклипсы.

На наши вечера мы приглашаем как семейные пары, так и одиноких. Начало танцевальных вечеров в 20 часов. Предварительная продажа билетов — в бухгалтерии РДК ежедневно с 9 до 18 часов.

Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании (подлинник), медицинская справка по форме 086-У, четыре фотографии 3 x 4 (снимки без головного убора), характеристика, направление — рекомендация педагогического совета школы; для производственников — заверенная выписка из трудовой книжки.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа, зачисление с 24 августа.

Лица, имеющие среднее образование, зачисляются на 2 курс. Срок обучения 3 года.

Зачисляются в училище без вступительных экзаменов награжденные по окончании 8 классов похвальной грамотой (листом), по окончании средней школы золотой или серебряной медалями или похвальной грамотой за особые успехи в изучении отдельных предметов, если по этим предметам установлены вступительные экзамены, окончившие школу на «4» и «5».

Приезжающие на экзамены обеспечиваются общежитием.

Адрес училища: 626601, Тюменская область, г. Салехард, ул. Республики, 123.

САЛЕХАРДСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 1988—89 УЧЕБНЫЙ ГОД.
УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ:

Продавцов продовольственных товаров; продавцов непродовольственных товаров (повседневного спроса); заготовителей продуктов и сырья.

Продавцов продовольственных товаров; продавцов непродовольственных товаров (повседневного спроса); кладовщиков.

Срок обучения по этим специальностям — 1 год.

Повар-кондитер.

Срок обучения — 2 года.

Прием в училище по всем специальностям без вступительных экзаменов, по результатам собеседования. Принимаются лица с образованием 8—10 классов.

На отделение поваров-кондитеров принимаются лица, не моложе 16 лет, на остальные — не моложе 17 лет.

Приемуществом при поступлении пользуются лица, имеющие направления рыбкоопов округа, райкомов и горкомов комсомола, ОРСов.

Принятые в училище обеспечиваются общежитием, компенсацией за питание в размере:

для жителей г. Салехарда — 32 руб., для иногородних — 41 руб., для сирот — 55 руб.

Принятым в училище на базе полной средней школы при успешной учебе производится доплата до 70 рублей. Сиротам, кроме того, выделяется помощь для приобретения одежды в размере 291 рубль при одногодичном обучении и 196 рублей на втором курсе при двухгодичном обучении.

Поступающие подают заявление на имя директора с приложением документов об образовании, автобиографии, справки о состоянии здоровья (Ф-086У), трех фотокарточек 3 x 4 см, справки о составе семьи, справки с места жительства. Паспорт и трудовая книжка предъявляются лично.

Адрес училища: г. Салехард, ул. Республики, 51; тел.: 35-43, 32-35, 39-35.

3 июня, ПЯТНИЦА I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 Мультиплексионные фильмы. 8.35 «Лапта». Короткометражный фильм. 9.20 «Дом у светлых гор». Передача из Фрунзе. 9.40 Народные мелодии. 9.55 Премьера документального телефильма «Живой огонь». 10.35 и 15.00 Новости. 15.10 Прожектор перестройки. 15.20 «Города и годы». Премьера документальных фильмов «Великие Луки», «Каунас — всегда Каунас». 16.05 Концерт. 16.35 «Отчего и почему». Передача для детей. 17.05 «Вечер в доме Волконских». Пётр камерный хор г. Иркутска. 17.30 «Новаторы и консерваторы». 18.15 Сегодня в мире. 18.35 «Прошу слова». Выступление писателя В. С. Розова. 18.50 Танец «Халай». Передача из Баку. 19.20 Премьера документального фильма «А прошлое кажется сном...». 20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 Премьера художественного фильма «Сестра моя Люся». 22.55 «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Русские народные песни поют В. Фтоменко и Ю. Дудонов. 8.45 Английский язык. 1-й год обучения. 9.15 Научно-популярные фильмы студий «Киевнаучфильм». 10.00 Играет лауреат международного конкурса М. Кугель. (альт). 10.30 Фильм — детям. «Мой генерал». 2-я серия. 11.35 Английский язык. 2-й год обучения. 12.05 Новости. 12.15 «Таможня». Художественный фильм.

13.30 К Дню мелиорации: документальный фильм «Великополье». 14.00 Дневной сеанс повторного телефильма. «Гляди вперед». 3-я серия — «Очарованный принц».

ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 «Майское утро». Документальный фильм. 18.15 Реклама. 18.20 «Рынок, частник и кооперация». Телевизионный фильм. 18.50 Тюменский меридиан. 19.10 «Камертон». Обсуждаем вопросы борьбы за трезвый образ жизни. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Продолжение передачи «Камертон». 20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 Экран документального фильма. «Размыщение о Мравинском». 22.30 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. 22.45 Новости. 22.50 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Полуфинал.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Концерт. 18.10 «В согласии с природой». Премьера документального телефильма «Говорящие пески». 18.30 И. Брамс. Симфония № 2. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Это вы можете.

4 июня, СУББОТА I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 Татарские народные песни поет А. Тушева. 8.30 АБВГДейка. 9.00 «Свидетели драм и величия». Документальный фильм. 9.15 Родники. 9.50 «Мгновенья краткие досуга». Всесоюзная художественная выставка работ скульпторов МВД СССР. 10.15 Фестиваль Индии в СССР. 10.30 Наши современники. Художественный фильм «Личный инте-

На голубых экранах

рес». 1-я серия. 12.40 Сегодня в мире. 13.00 Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. Разговор по существу. О проблемах агропромышленного комплекса Нечерноземной зоны РСФСР (Орловская область). 14.30 Премьера мультипликационного фильма «Ах, принцесса». 14.40 «В странах социализма». Телевизионный журнал. 15.10 «Годы, поколения, песни». Передача 3-я. 15.55 «Для всех и для каждого». Проблемы окружающей среды в Ростовской области. 16.25 В мире животных. 17.25 Хоровод дружбы. Концерт из Алма-Аты. 18.50 По просьбам зрителей. Художественный фильм «Алмазное дерево» (Италия). 20.30 Время. 21.05 Прожектор переустройки. 21.15 «Когда поют солдаты». «Песни, рожденные на земле Афганистана». В перерыве — Новости.

II ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика. 7.45 Кинозал программы «Здоровье». 8.35 Телевизионный театральный абонемент. А. Н. Островский. «Волки и овцы». 9.25 Перестройка и право. 9.50 Наука: теория, эксперимент, практика. 10.20 Страницы истории. В. В. Куйбышев. К 100-летию со дня рождения. 10.55 Живи, Земля! К Всемирному дню охраны природы. 12.00 Беседы о русской культуре. 12.35 Очевидное — невероятное. (О Тунгусском ме-

теорите). 13.35 Программа документальных фильмов студии «Азербайджантельфильм»: «Бакинские этюды», «Лагич». 14.30 «До и после полуночи». Информационно-развлекательная программа. (Повторение). 16.05 Премьера документального фильма «Матенадаран». Фильм 3-й — «Рука, держащая перо». Фильм 4-й — «Новое и чудесное дитя». 17.05 «Чудак из пятого «Б». Художественный фильм с субтитрами. 18.30 За безопасность движения. 18.35 Телевизионный музыкальный абонемент. «Об исполнительском искусстве». Встреча с народным артистом РСФСР Л. Власенко. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Белогонка дружбы стран Балтийского моря. 20.00 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Полуфинал. 20.30 Время. 21.05 Прожектор переустройки. 21.15 «Борис Годунов». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. В перерыве — 22.25 Новости.

5 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ I ПРОГРАММА

7.30 Новости. 7.45 Ритмическая гимнастика. 8.30 «Валериан Куйбышев». Документальный фильм из цикла «Они были первыми». 8.50 Тираж «Спортивлото». 9.00 Будильник. 9.30 Служу Советскому Союзу! 10.30 Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.00 Клуб путешественников. 12.00 Музыкальный киоск. 12.30 Сельский час. 13.30 Здоровье. 14.15 Детский юмористический журнал «Ералаш». 14.35 «Итalia, которую я знаю». Премьера документального фильма «Тоска на». 15.30 «Взрослые и дети». Концерт. 16.30 Киноафиша. 17.30

Международная панорама. 18.15 «Три лягушонка». Мультипликационный фильм. «Они и мы». Музыкальный фильм о зоопарке. 19.00 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Мы в селе, счастливы, талантливы». 20.30 Время. 21.05 «Утренняя почта» в гостях у «Лестницы Якоба». Эстрадная программа. 22.45 Новости.

II ПРОГРАММА

7.30 На зарядку становись! 7.45 «Знаменитый и искуснейший Матвей Казаков». Научно-популярный фильм. 8.10 В мире пушкинской поэзии. Передачи 1-я и 2-я. 10.00 «Беседы с Мравинским». Телевизионный фильм. 11.00 Клуб путешественников. 12.05 «Откуда есть пошла...» У истоков русской культуры. 13.40 Мультфильмы: «Страшная история», «Волшебное кольцо», «Кико». 14.15 Показывают театры страны. Премьера фильма-спектакля Государственного Русского драматического театра БССР им. М. Горького «Знак беды». Автор — В. Быков. 16.25 Велогонка дружбы стран Балтийского моря. 16.40 Мир кукольного театра. Передача 2-я. 17.30 Телевизионный музыкальный абонемент. Беседы о русской хоровой культуре. Передача 1-я. 18.30 Конный спорт. Международные соревнования. 19.00 Премьера документального фильма «Игры для взрослых». 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Академическая гребля. Большая Московская регата. 20.30 Время. 21.05 «Дом Бернарды Альбы». Художественный фильм. 22.35 Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал. 23.20 Новости.

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
линиотипист Р. Харисова,
метранпаж В. Анисимова,
печатник М. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны:
приемная: 2-17-95, редактор 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.
Пуревская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1086. Тираж 3607.

Индекс 54300.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-2.